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Ανησυχία στα Σκόπια για τους Χριστιανούς σε 
Συρία και Λίβανο
/ Επικαιρότητα

Tη βαθιά της ανησυχία για τη νέα κατάσταση στη Συρία και 
τον Λίβανο, καθώς και για τo ποίμνιο του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας εξέφρασε η Ιερά Σύνοδος της Αρχιεπισκοπής 
Αχρίδος, η οποία συνεδρίασε εχθές, Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου, 
στα Σκόπια. 

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν, η Σύνοδος ασχολήθηκε διάφορα θέματα και 
εκδηλώσεις που σχετίζονται με την εκκλησιαστική ζωή της τοπικής Εκκλησίας.
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Η Σύνοδος εξέφρασε ακόμη τη βαθιά της ανησυχία για τη νέα κατάσταση στη 
Συρία και τον Λίβανο, “καθώς και για τα θιγόμενα πιστά τέκνα του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας”, τονίζεται. Επίσης, ως αδελφή Εκκλησία, “ειλικρινά συμπονώντας, 
παρακαλούμε τον Πανάγαθο Θεό, που παρηγορεί όσους κοπιάζουν (Ματ. 11, 28), να 
ευλογήσει τους Σύρους και τους Χριστιανούς της Ανατολής – την ποιμαντική 
μέριμνα των οποίων έχει ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής κ.κ. Ιωάννης – και να τους ενισχύσει στην πίστη και την ελπίδα”. 

Επιστολή Στεφάνου σε Πατριάρχη Αντιοχείας
Την ίδια ώρα ο Αρχιεπίσκοπος κ. Στέφανος, σύμφωνα με σκοπιανά μέσα, 
έστειλε αδελφική Επιστολή συμπαράστασης προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη στην οποία, μεταξύ άλλων, αναφέρει: “Αποστέλλοντάς σας αυτήν την 
επιστολή, εκ μέρους της πληρότητας της Μακεδονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας – 
Αρχιεπισκοπής Οχρίδας, σας διαβεβαιώνουμε για την ειλικρινή μας συμπόνια και 
τις αδιάκοπες προσευχές μας για τον λαό της Συρίας και για όλους τους 
Ορθοδόξους Χριστιανούς που ποιμάνατε από εσάς σε όλη την Ανατολή. Ζητάμε 
από τον πανεύσπλαχνο Θεό για τον λαό της Συρίας – ο οποίος, σε όλη την ιστορία, 
έχει δώσει πολλές φορές ζωντανή μαρτυρία για την πίστη, την ελπίδα και την 
αγάπη του Χριστού, ακόμη και στις πιο δύσκολες στιγμές. Ευχόμαστε να  δώσει 
πνευματική παρηγοριά και υποστήριξη και σε εσάς Μακαριώτατε, για την 
επερχόμενη αβέβαιη περίοδο. Ελπίζουμε ειλικρινά ότι ο Θεός μας, που είναι ο Θεός 
της ειρήνης, θα χαρεί να αποκαταστήσει την ειρήνη στην πολύπαθη χώρα σας”.

Να σημειωθεί ότι το Πατριαρχείο Αντιοχείας είχε χαιρετήσει την απόφαση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου για την εκκλησιαστική αποκατάσταση της 
Αρχιεπισκοπής Αχρίδος. Ωστόσο, η τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία των Σκοπίων μαζί 
με την ονομασία της Αρχιεπισκοπή Αχρίδος συνεχίζει τη χρήση του ονόματος 
“Μακεδονική Εκκλησία”, κάτι που αναγράφει και στην επίσημη ανακοίνωσή της 
Ιεράς Συνόδου.

Άλλες αποφάσεις
Ακόμη, η Ιερά Σύνοδος ενημέρωσε το χριστεπώνυμο πλήρωμα ότι το 
τεσσαρακονθήερο μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτη Ντέμπα και Κίτσεβο 
κυρού Τιμοθέου θα τελεστεί στις 3 Ιανουαρίου 2024 στην Αχρίδα.

Τέλος, όρισε τον Επίσκοπο Ηρακλείας Λυγκίστιδος κ. Κλήμη ως Εκπρόσωπο Τύπου 
της Ιεράς Συνόδου με τα καθήκοντα του να τίθενται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 
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